
KÄLLSKATTEN 
Ång. utfärdande av debetsedel samt 
jämkning av skatteavdrag för skatt­
skyldig, som uppbär samordnad perso­
nalpensions- och folkpensionsförmån. 

I och med ikraftträdandet av Statens all­
männa tjänstepensionsreglemente (SPR) 
den 1 juli 1959 sker samordning och efter 
hand gemensam utbetalning av personal­
pension och folkpension samt vissa andra 
socialförsäkringsförmårter. Samordning 
och gemensam utbetalning ombesörjes av 
Delegationen för pensionsutbetalning, 
Styrmansgatan 26, Stockholm Ö, telefon 
63 15 60, som efter hand övertar ifråga­
varande arbetsuppgifter från de olika pen­
sionsmyndigheterna. 

För skattskyldig, som förutom personal­
pension även uppbär folkpension, innebär 
detta bl. a., att skatteavdrag skall verk­
ställas även på folkpensionsdelen av de 
samordnade pensionsförmånerna. Före­
skrifter härom har utfärdats genom SFS 
267/59. Skatteberäkningen sker hos dele­
gationen enligt särskilt program i data­
behandlingsmaskin. Avvikelser från pro­
grammet medför att uträkning måste ske 
manuellt. 

För att underlätta delegationens arbete 
bör därför lokal skattemyndighet vid be-
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slut om skatteavdrag - antingen vid de­
betsedelns utfärdande eller vid jämkning 
eller existensminimum - betrakta perso­
nalpensionsförmån och folkpension som 
en enhet. Beslutet skall därför ej avse blott 
endera förmånen. Då folkpensionen är in­
dexreglerad och förändringar av beloppet 
kan ske månatligt, innebär t. ex. ett beslut 
att vid beräkning av skatteavdrag folkpen­
sionen skall undantagas, att skatteunder­
lagsbeloppet varje månad måste manuellt 
ändras. Vidare är personalpensionen nu­
mera beroende av folkpensionens storlek 
(jfr SFS 1959 nr 287,290,419,420). Ett 
undantagande av personalpensionen vid 
skatteberäkningen kan därför på motsva­
rande sätt komma att förorsaka en ma­
nuell ändring varje månad. 

För underlättande av delegationens ar­
bete böra de lokala skattemyndigheterna, 
då särskild handling utfärdas om beslut 
beträffande jämkning, existensminimum 
eller skattebefrielse, å handlingen angiva 
vederbörandes folkbokföringsnummer. 

Centrala upbördsnämnden har på be­
gäran av delegationen för pensionsutbetal­
ning velat fästa lokala skattemyndigheter­
nas uppmärksamhet på nämnda förhållan­
den. 
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